

SZENTESI NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

SZENTES, 1941.

SZERDA, MÁRCIUS 12

A tengelyhatalmak felkészültek Amerika ellen is

Nagy jelentősége van a japán külügyminiszter berlini és római útjának — Még tíz napig béke lesz a Balkánon — Német páncélosok Afrikában — Franciaország Anglia ellen

A világpolitika eseményeinek központjában az Angliát megsegítő Roosevelt-féle javaslat megszavazása és Macuoka japán külügyminiszter berlini és római útja áll. Amerika döntésének jelentősége egyetlen tekintetben világos: tisztázta Amerika állásfoglalását. A Roosevelt-féle törvényben az a legfigyelemre méltóbb, hogy az amerikai törvényhozás nem csupán azt engedte meg, hogy korlátlan anyagi áldozatokat hozzon Amerika Anglia

megsegítésére és nem csupán az egész termelési gépezet felett való diktatúrára hatalmazta fel Rooseveltet, hanem arra is tekintettel volt, hogy Amerikából az ajándékba vagy kölcsön adott nyersanyagok és élelmiszerek, valamint hadieszközök el is jussanak az Atlanti óceánon át Angliába. Magyarul ez annyit jelent, hogy Amerika a saját hajóival is szállíthat az európai hadiövezetbe.

Az Atlanti Óceánon dől el a háború

Ez a döntés azt jelenti, hogy a háború még sem a La Manche csatornán fog eldőlni és nem Anglia megszállásával, hanem az Atlanti óceánon. Azért ott, mert úgy látszik, hogy az Anglia elleni partraszállási akciót meg fogja előzni a német légi és tengeralatti erőknek latbavetése abból a célból, hogy Angliát elvágják Dominiumentől és főleg Amerikától. Az Atlanti óceánon rövidesen megindul Anglia nagy utánpótlási csatája, hiszen Hitler ebben a tekintetben nem hagyott kétséget februári beszédében, amikor kijelentette, hogy a német haderő minden hajót meg fog támadni, amely Anglia érdekeit szolgálja. Ami most már azt a kérdést illeti, hogy az amerikai szál-

lítmányok miként érhetik el mégis Angliát, két lehetőség áll fent. Az egyik szerint a német tengeralattjárók elkerülését úgy akarják megoldani, hogy az eddiginél kisebb, de nagyobb számú hajókkal szelik át az Atlanti óceánt. A másik politikai kérdés és erre a feleletet Berlin és Róma adhatja meg, akiknek a véleményétől függ, hogy Angliának ilyen mértékű megsegítése Amerika által háborús beavatkozásnak számít-e. Az amerikai beavatkozás ellenes szenátorok és képviselők csoportja azt mondja: igen, Hitler és Mussolini azonban bizonyára csak a japán külügyminiszter látogatása után nyilatkozik meg ebben a kérdésben.

Az amerikai döntés visszhangja

Mondanunk sem kell, hogy Angliában nagy megkönnyebbülést idézett elő a Roosevelt-féle törvény megszavazása. Londoni hírek szerint Amerikában három éves tervet dolgoztak ki az Angliába való szállítások lebonyolítására. Berlinben viszont semmilyen meglepetést nem keltett az amerikai törvény megszavazása, mert annak gyakorlati értéket nem tulajdonítanak s nem ijednek meg az amerikai segítségtől. Róma pedig nyílt háborús beavatkozásnak minősíti Amerika állásfoglalását, de

késégsbe vonja, hogy a háború kimenetelére olyan befolyása volna, mint ahogy azt London a világgal elhitetni igyekszik. Az amerikai döntés mindenesetre a kérdések egész sorát veti fel. Mivel válaszol Németország? Elefőbe lép-e Japánra nézve a berlini paktum? Ha amerikai hadihajók kísérik a szállítmányokat, megtámadja-e a német tengeralattjáró flotta a hadihajókat? És felmerül végezetül a legfontosabb kérdés: mennyit és milyen gyorsan képes termelni az amerikai hadi ipar?

Mire képes az amerikai hadiipar

Köztudomású, hogy a legfontosabb hadianyagok sorát csak akkor kezdik termelni, ha a gyárakat felszerelik tömeggyártással. Mennyi idő kell az amerikai gyáriparnak ahhoz, hogy behozhassa a német ipar sokéves előnyét ebben a versenyben, amely időre megy, hiszen Hitler kötelezően kijelentette, hogy ebben az évben befejezi a háborút.

Tudni kell azt is, hogy Amerika nyersanyagkincse roppant nagy, iparosodása a legfejlettebb a világon. A hadiiparban azonban Amerika hihetetlenül lemaradt. Nem tudni, hogy az amerikai gyáripar, amely békeidőben

is tudott évi 15 millió személy- és teherautót termelni, mennyi repülőgép tank és hadiszergyártására tud majd berendezkedni. Jelenleg ugyanis Németország a világ legelső hadiipari nagyhatalma amellett, hogy a világ leghatalmasabb és legkitűnőbb hadseregével is rendelkezik. Nem szabad kihagyni a számításból azt sem, hogy ha Anglia ellen megindul a nagy német támadás, a helyzet erősen megváltozik, mert az angol ipar — számítani lehet rá — szinte teljesen megbénul és a kiesést is Amerikának kell pótolni.

A diktátorok diktátora

Amerikában ez elnök négy évre választott diktátor, de elnök még ilyen diktatori hatalmat soha nem kapott a kezébe, más diktátor is alig, mint Roosevelt, aki akkor veheti háborúba Amerikát, amikor akarja. Nem kell mást tennie, mint olyan országok védelmére kelnie, amelynek megvédése feltétlenül háborút okoz. Ezt azonban nagyon jól tudják Berlinben, amikor megállapítják: a tengely is tudja, hogy mi a teendője. Az amerikai törvény csökkentheti Anglia pénzügyi gondjait, pótol-

hatja elmaradott repülőgép parkját, könnyíthet élelmezési gondjain, de olyan segítséget nem tud nyújtani, amely egész Európával szemben megmentheti Angliát a vereségtől.

Mit jelent a japán külügyminiszter európai utazása

A világpolitika másik nagy eseménye Macuoka japán külügyminiszter európai utazása. Az utazás híre csak azok előtt meglepetés, akik nem számoltak azzal, hogy a Roo-

sevelt-féle törvény megszavazása új helyzetet teremtett a háborús fronton és a berlini paktum értelmében az új helyzet új megbeszélést igényel. A hármasszerződés tulajdonképpeni célja Amerikának a háborús konfliktustól való távoltartása volt. A washingtoni szenátus döntése után, ha forma szerint még nem is, de Amerika már benne van a háborúban, mint azt maguk az amerikai szenátorok megállapítják. A japán külügyminiszter látogatása a felmerülő kérdéseket igyekszik tisztázni, beletartozik abba a programba, amelyet Hitler állított fel. Berlinbe és Rómába is ellátogat Macuoka, hogy Hitlerrel és a Ducével tárgyaljon. A szibériai expresszsel indult el, útja Moszkvában visz keresztül. Meglehet, hogy Moszkva egyik fontos állomása lesz Macuoka utazásának, amely mindenesetre még sok szenzációt fog kibombantani. A római és berlini megbeszélések során dől el, hogy Japán milyen mértékben teljesíti a berlini paktumban vállalt kötelezettségét és tulajdonképpen Hitler, Mussolini és Macuoka tanácskozása után történik döntés arról, hogy a Roosevelt törvény életbe léptetése Amerika háborús beavatkozását jelenti-e Berlin, Róma és Tokió megítélése szerint? Ebben az esetben Japán a berlini egyezményben vállalt kötelezettség értelmében belép-e a háborúba. Macuoka kilenc tagú kísérettel, a véderő és a tengerészet egy-egy képviselőjével indult Tokióból, ahová április 20-ra várják vissza.

Japánnal kapcsolatban jegyezzük meg fel, hogy tegnap ünnepélyesen aláírták Tokióban a Sziám és Indokína között létrejött békeszerződést, amely tulajdonképpen a japán közvetítő javaslat elfogadását jelenti. Francia Indokína jelentős területsáv átengedése kötelezi magát Sziám javára. A béke a japán diplomácia sikerét, Anglia vereségét és a tokiói kormány vezető szerepének elismerését jelenti a világnak ezen a távoli pontján.

Tíz napig még béke lesz a Balkánon

Tíznap haladékat kapott Görögország — állapítjuk meg abból a jugoszláv jelentésből, amely tudni véli, hogy ennyi időt vesz még igénybe a német hadsereg felvonulása Bulgáriában. A német seregek a Balkánon még soha nem látott felszereltségükkel, fegyelmezettségükkel és harci szellemükkel mély benyomást gyakoroltak úgy a városok, mint a vidék lakosságára. A délkelet-európai német haderő négy hadcsoportha oszlik, a főparancsnokság Szófiában székel, itt tartja hadiszállását List tábornagy. A német csapatok szállítása növekvő mértékben folyik. Öt német divízió már a görög határon áll hadirendben.

A francia belpolitikában bekövetkezett a hetek óta várt fordulat, Petain kibékült Lavalal, sőt már az együttműködés első jelei is megmutatkoznak: Franciaország hajlandó a fegyveres összeütközésre is Angliával szemben, hogy megvédje érdekeit. A párisi sajtó máris megváltoztatta hangját a Vichy kormányjal szemben, a Matin, Franciaországnak legnagyobb lapja például üdvözlő cikkének azt a címet adja: Bravó Darlan! Külföldi megfigyelők szerint a francia kormány most már teljesen átáll Németország oldalára, aminek jelentőségét egyelőre kiszámítani sem lehet.

Sok minden történhet

Görögországban

Tíz nap alatt, amíg a felvonulás tart, sok minden történhet, még Görögországban is. A görög kormány váltig hangoztatja háborús elszántságát és kitartását Anglia oldalán, kérdés azonban, hogy nem megy-e el a kedvük eza att a 10 nap alatt, amikor tudomást sze-

1941 március 11.

vat hoz, egyet
Mit lehet tenni?
Vligny két pelo-
gimennek a kis
sorfalat állnak
ekar követi őket
el harsányan és

in!
n...."

eti
ot

t a baromfikel-
és bejelentette,
menyiségű pet-
ni, a szentesi
ikik át.
máris erősen
es helyen lépé-
szentesi barom-
liter petróleu-
z általános ér-
egye és a kör-

lmányú
k forga-
szes terü-
ák, súlyok
srendű
m.

oruban".

llenséges és a
szólott. Sorra
es állam hír-
a megszűnt
és Angliában
enes-féle poli-
iseltetik Ma-
a propaganda
ahol minden
y Magyaror-
mmisíték. —
ngol rádió és
hirdeti, hogy
metországgal
elemmel vég-

GEK
érlegek

sti

endéglőt

állt Mészá-
béli bódéja,
beraktároz-
járt és kö-
e állapította
ott lévő sör-
és fesszmérő-
tárgyaknak

rellyel meg-
j kézrekeri-

monjen!

PLÓ
PILAP
ANTAL.

és nyomda
— Telefon 43.
g: Petőfi-u. 2.
n: 41. —

filér.
ájában
NTAL.
ca. —

reznek arról a soha nem tapasztalt katonai erőről, amellyel Németország a Balkánon rendelkezik. Ma már nincs kétség aziránt, hogy a német hadvezetőség beavatkozik Olaszország oldalán a háborúba, hacsak a görög kormány időközben jobb belátásra nem tér. Törökor-

Német beszállás Marokkóba

A földgolyónak egy másik részén, Francia-Marokkóban csendes német beszállás indult meg. A német-francia fegyverszüneti szerződés végrehajtásával kapcsolatban igen

szág szerepe — csak úgy mint Jugoszláviáé — már tisztázott, semleges megfigyelőként szemléli a görögországi eseményeket s a Szovjet is megnyugodott, hogy Németországnak nincsenek olyan tervei, amelyek Oroszország érdekeit sérthetnék.

sok német tiszt és egyre több német katona jelenik meg, ami Londonban meglehetősen idegesréget vált ki és összhangba hozza a gibraltári helyzettel.

Német páncélosok Afrikában

Jegyezzük meg fel, hogy az olasz flotta védelme alatt Afrikában partra szállott az első német expedíciós hadtest, amelynek megjelenése a libyai határon már a forduló hadiszerecsene első jelének számít. A német felvonulás célja, hogy az olaszok sivatagi pozícióját megerősítse és Graziani frontját fedezze úgy a sivatagban, mint a tengerpart mentén.

A hadihelyzet

A német véderő parancsnokság jelenti: A légierők eredményesen támadták Plymouth dűckerendezéseit, hadiszergyárait. Málta szí-

getén ismét bombázták Lavalette kikötőjét. Északafrikában géppuskás alakulatok az angolok ellen hatásos támadást intéztek. Az ellenséges légierők bombáztak egy nyugatnémet országi várost, azonban katonai célokat nem találtak el.

Az olasz főhadiszállás jelenti: A görög harctéren a 9. és 10-ik hadtest tüzérségi tüzet intéztek az ellenséges állásokra. Málta szigetét bombázták az olasz légierők. Kelet-afrikában járőrtevékenység volt s ennek során 30 földön lévő repülőgépet borítottak lángba.

Sulyos gondokat okoz az esőzés

Az országos esőzés teljesen megülte a várost és a külhatárt is. Napról-napra állandóan hull az eső s ha a rádió jelzéseit hallgatjuk, arra kell rájönni, hogy teljesen reménytelen a helyzet. A belvizek nemhogy fogynának a földekről, sőt ellenkezőleg, veszedelmesen szaporodnak s kétségek közé kerül a gazda, hogy ugyan hogy lehet biztosítani a termelést, amikor eddig úgyszólván egyetlen tavasz magot sem lehetett a víz miatt egyes helyeken elvetni, pedig az őszi vetésekben is szokatlan nagy a kiesés s ezt a kiesést most aligha lehet pótolni. Valami csodának kell bekövetkezni, hogy a tavaszi vetési munkálatokat meg lehessen kezdeni és hogy be lehet-e végezni, ez még bizonytalan.

Az Ármentesítő Társulat értesítése sze-

rint a város egész határa kapott esőt a hétfői napon és keddre virradó éjjelen. Az a reményesség, aminek az alapja a Társulat azon értesítése volt, hogy a belvizek március közepére eltűnnek, még a mélyebb fekvésű helyekről is, egyelőre a múlté. A napi esőmennyiség már hozzávetőleges számítás szerint is több mint amennyit a természetes lefolyás és a szivattyúzás le tud vezetni.

A legutóbbi 24 óra alatt a következő esőmennyiségeket mérték a Társulat készülékei: **Szentes belterület 6.2, Papgát 9.2, Zalota 9.6, Jaksor 6.5, Kucori 9, Kurcatorok 6, Fertő 6, Pankota 5, Tőke 8.7 milliméter.**

A Tisza vízállása tegnap reggel 804 centiméter, mely az előző naphoz képest kilenc centiméteres apadást jelent.

Mázsák, mérlegek és súlyok gyorsmérlegek javítását, továbbá teljes elkészítését felelősség mellett jutányos árért vállalja
Koroknay József Bocskai-u. 21.

145 hold királysági föld eladó

Feltételek megtudhatók I. ker. Munkácsy-utca 3 szám, ügyvédi iroda.

Jelentkezett Balogh Szabó Imre örököse

A múlt év decemberében történt, hogy a polgármester felhívásban közölte, hogy Amerikában hozzátartozók nélkül elhunyt Balogh Szabó Imre, aki Szentesről vándorolt ki évtizedekkel ezelőtt az Újvilágba és tekintélyes vagyont hagyott maga után. Örököseit felkutatására megindult a nyomozás, a polgármesteri felhívás jelentkezésre szólította fel Balogh Sz. Imre esetleges szentesi örököseit.

Ebben az ügyben tegnap délelőtt érdekes fordulat állott be. Levél érkezett a német megszállás alatt lévő cseh-morva protektorátusból, Göding városból Skolka Józsefnél, aki bejelentette a levélben, hogy neki mostoha testvére volt Balogh Szabó Imre, egy édesanyjuk

volt és jelentkezik mint egyedüli és kizárólagos törvényes örökös. Az értesítéshez mellékelte azokat a leveleket, amelyeket neki halála előtt, még a közelmúlt években is küldött Balogh Szabó Imre s amelyekben írta, hogy haza akar jönni, Magyarországon akarja leélni utolsó napjait feleségével együtt, aki amerikai asszony, Skolka Józsefné család körében, mert ők gyermektelenek és ügyis Skolka Józsefné családjai lesznek az örököseit.

Skolka Józsefné közli végül a polgármesterrel, hogy útlevelet kér a prágai magyar konzulátustól, mert Szentesre akar jönni és személyesen akar intézkedni az örökség dolgában.

Tudományos Mozgósínház műsora

Március 12—13. SZERDÁN és CSÜTÖRTÖKÖN 5 és fél 8 órakor. Izzalommal és drámai feszültséggel túlfűtött, tündöklő kiállítású, a vágyak tüzeiben lángolva lobogó francia mestermű, a:

Vágyak asszonya

Főszerepben: **Victor Francen, Marcelle Chantal, Jean Piere Aumont**
A Forum nagy sikere volt — Önnek élménye lesz! **Fox és Luce Híradó.**



Mélyeséges fájdalommal, de a mindenható Isten megmáshíthatatlan akaratában keresztényi lélekkel megnyugodva tudatjuk, hogy áldottlelkű, jószágos édesanyánk, drága jó nagyanyánk, szeretett nevelőanyám, dédnagymamánk, kedves nászasszonyunk s jó rokonunk

özv. Szabó Imréné

FABIÁN NAGY LIDIA

Családjának szentelt áldásos élete 85, özvegysége 24-ik évében hatheti súlyos szenvedés után örökre eltávozott övéi szerető köréből.

Felejthetetlen kedves halottunkat a hó 12-én, szerdán délután fél 3 órakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Klauzál-utca 9/a számú gyászháztól utolsó útjára kísélni és a Szedér-temetőben örök nyugalomra helyezni. Drága emlékedet őrzi örökké tartó szeretetiünk.

Szentes, 1941. évi március hó 12. Szabó Dániel, neje Dudás Szabó Zsuzsanna, Szabó Etelka, férje Somogyi Imre és gyermekei, Szabó Imre, neje Dudás Szabó Lidia és gyermekei, Szabó Teréz, férje Szamosközi Sándor és gyermeke, Szabó Pál, neje Kun Eszter és gyermekei, Szabó Erzsébet, férje Szabó Károly és gyermekei, Piti András, neje és családja, gyermekei, menyei, vejei, unokái, dédunokái és nevelt fia. özv. Kun Imréné nászasszonya és kiterjedt rokonsága.

MEGÉRKEZETT

A KÉSZPÉNZES ÁRPAVETŐMAG IS

Hétfőn délelőtt megérkezett a városba a kölcsön árpa vetőmag. Tegnap a készpénz ellenében jegyzett vetőmag is megérkezett, amelynek kiosztását a Bartha-féle magtárban megkezdték. Az igénylők a mai naptól kezdve jelentkezhetnek a vetőmagért, elsősorban a városháza 28. számú hivatalában, a gazdasági tanácsnoknál, ahol a szállítási igazolványt kapják meg.

GYAPJURA előleget adok
Buzát, árpát, zabot, tengerit és egyéb terményeket minden mennyiségben veszek

OBBERNA SÁNDOR
gyapju- és gabonakereskedő, Apponyi-tér 31. sz.

A megye egészségügyi helyzete

A vármegyei tisztifőorvosi hivatal most adta ki jelentését az elmúlt héten megállapított fertőző megbetegedésekről. A jelentés szerint feltűnően emelkedett a szamarhurut megbetegedés, amelyből Szentesen 3, a csongrádi járásban pedig 11-et észleltek. Roncsoló toroklob Csongrádon 1, nyílt gümőkór Szentesen, Csongrádon és Kiskundorozmán 1-1 fordult elő, hasonlóképpen az utóbbi helyen egy maláriamegbetegedés is történt. A járványos agyhártyalob Csongrádon 1, Kiskundorozmán 2 esetből, egy halálos áldozattal lépett fel.

Március 5-én a Klauzál- és Pintér-utcán végig a Deák Ferenc-utcáig elveszett egy háromszínű fonott ruhaöv, becsületes megtaláló a szerkesztőségben adja le, hol illő jutalomban részesül.

A Szentesi Napló tájékoztatója az adózásról

Csütörtökön a pénzügyigazgatóság kiküldöttje ismerteti a Gazdasági Egyletben az adóbevallást

A Gazdasági Egylet hétfői választmányi ülésén több felszólalás hangzott el a legújabb elrendelt adó, jövedelem és általános kereseti adó újabb bevallásának elrendezésével kapcsolatban. A felszólalók mindannyian panasz tárgyává tették, hogy az új rendszerű bevallás annyira szövevényes, hogy azon az egyszerűbb gazdaemberek nem tudnak eligazodni és így esetleg akaratlanul is a valóságnak meg nem felelő adatokat vallásnak be. A választmány oly értelmű határozatot hozott, hogy az elnökség kérje fel az illetékes adóügyi hatóságokat, hogy a bevallási ívek kiállításánál legyenek az adózók segítségére és töltsék ki a szükséges íveket.

A szegedi pénzügyigazgatóság értesülést szerzett a választmány határozatáról s a pénzügyigazgatóság vezetője intézkedett, hogy egyik kiküldöttje jelenjen meg Szentesen és itt a helyszínen adja meg a szükséges és kellő felvilágosításokat a gazdáknak, továbbá az iparosok és kereskedők részére. A pénzügyigazgatóság kiküldöttje, dr. Lovassy Nagy Kálmán pénzügyi titkár tegnap délelőtt Szentesen érkezett és felvette az érintkezést elsősorban dr. Kréter Kálmán városi adóügyi tanácsnokkal. Az adóügyi tanácsnok kérésére a Gazdasági Egyletben Soós Pál országgyűlési képviselő, alelnök, dr. Bartha Antal főtitkár, dr. Boga György adóhivatali helyettes vezető közbenjöttével rögtönzött értekezletet tartottak, amelyen az adóbevallási ívek kitöltésével foglalkoztak.

A pénzügyigazgatóság kiküldöttje által-

nosságban ismertette az értekezleten a legújabb megjelent 166.000 pénzügyminiszteri rendelet intézkedéseit s azokat az indító okokat, amelyek a pénzügyi kormányzatot az újabb adóbevallás eszközöltetésére készítették.

Az értekezlet helyénvalónak látta, hogy a gazdaközönsséggel részleteiben is ismertetni kell a kibocsájtott miniszteri rendeletet, fel kell világosítani a gazdákat, ezeknek az íveknek a helyes kitöltéséről, gyakorlati példákkal megvilágítani a kitöltés módjait s általában ismertetni kell a rendeletet a már azóta megjelent módosításokat a legnagyobb részletességgel.

A pénzügyigazgatóság kiküldöttje, a pénzügyigazgató felhatalmazása alapján ehhez az előterjesztéshez a maga részéről a legnagyobb készséggel hozzájárult s kijelentette, hogy ezt az ismertető előadást csütörtökön délelőtt 10 órakor tartja meg a Gazdasági Egylet nagytermében, majd pedig módot és alkalmat talál arra is, hogy a kereskedők és az iparosok részére is tartson előadást.

Ezen az ismertető értekezleten bárki intézhet kérdést a helyesebb megértés céljából az előadó pénzügyi titkárhoz.

Az adóvallomási íveket nem amint hírlett, március 15-ig bezárólag, hanem március 17-én bezárólag, hétfőn délig kell beadni azért, mert két ünnepnap jött közbe.

A Gazdasági Egylet vezetősége ezúton is felhívja az érdekelt gazdákat és ezen az értekezleten saját érdekükben minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Családi Menyasszonyi Igazolvány Fényképek
művészi kivitelben készülnek,
F r i d r i c h fényképészeti műtermében
Kossuth utca 6 szám
Amatőr munkák gyors pontos és szakszerű kidolgozása

akik az 1921. évi XLV. t. c. alapján megállapított ingatlan vgyonválság önkéntes és kedvezményes lefizetése érdekében, 1921. év december havában hadikölcsönkötvényeiket letétbe helyezték, a bejelentési jegyzékeket három példányban a szentesi m. kir. adóhivatalnál tartoznak beadni.

Minden hadikölcsönkötvénytulajdonos saját érdekében akkor cselekszik helyesen, ha a címleteket a megadott határidőig az előírt bejelentési jegyzékbe foglalva, letétbe helyezi, illetve a bejelentési jegyzékeket a letéti helyeken beadja, mert azoknak a hadikölcsönkötvényeknek alapján, amelyeket a rendeletben foglaltak ellenére a megszabott határidőig letétbe nem helyeznek, illetve be nem jelentenek, semmiféle jogot gyakorolni nem lehet.

A hadikölcsönkötvények átvételére kijelölt hivatalok és intézetek a bejelentéshez szükséges nyomtatványokat díjmentesen szolgáltatják ki s azok kitöltésénél a letétbe helyező kívánságára segédkezni is kötelesek.

Mindenfajta nyersbőrt bármire kikészít
C SERNA ANTAL Szeder I.-u. 10.

Egy mondatban...

Szegeden kifosztottak egy körúti üzletet. Pálinkát, bort, rumot, cukrot és mazsolát zsákmányoltak.

Szegeden öszig 16 millió téglát gyártanak a téglagyárak, amelyeket most helyeznek üzembe.

Glattfelder Gyula csanádi megyéspüspök most ünnepli főpásztorra avatásának 30 éves évfordulóját.

Orosházán tanfolyamot tartanak a szén-tégla gyártásának ismertetésére.

Makón elfogták a szőregi bank betörőjét egy cigánylegény személyében.

Csanádmegyében megint felemelkedt a hagyma árát 17 pengőre.

A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Makó négy állatvásárt tarthasson.

Még mindig eszméletlen a csongrádi ember, akit sındarabbal vertek fejbe

Megírtuk, hogy pár nappal ezelőtt eszméletlen állapotban szállították be a kórházba Pusztai István csongrádi lakost, akit hozzátartozói értesítése szerint sındarabbal vertek fejbe. A rendőrkapitányság kiküldöttje három ízben kísérelte meg Pusztai István kihallgatását sérülése körülményeinek tisztázására, azonban a kihallgatás sikertelen maradt, mert Pusztai még mindig eszméletlen állapotban fekszik a kórházban, kihallgatásának ideje teljesen bizonytalan.

Egyidejűleg a csongrádi csendőrség is nyomoz annak megállapítása iránt, hogy milyen körülmények között kapta Pusztai a sérülést.

NYERSBŐRBEVÁSÁRLÁSRA
az iparügyi minisztérium rendeletéből Szentes és Vidéke Ipartestülete területére az engedélyt megkaptam. **Mindenféle állati nyersbőrt az Arellenörzés Országos Kormánybiztosa által megállapított árak mellett Jókai-utca 68 szám alatt lakásomon átveszek. Kormos Lajos.**

Butort szépet, olcsón jót
TOKAI asztalosmestertől, Kossuth ucca 2., udvarban
DUS RAKTARON MINDENFELE FÉNYEZETT, KEMÉNY ÉS FESTETT BUTOROK.

Hogyan kell letétbehelyezni a hadikölcsönkötvényeket ?

Közlöttük már, hogy a kormány rendelete értelmében Magyarországon lakó, vagy székhellyel bíró cégek, illetve személyek kötelesek hadikölcsönkötvényeiket, 1941 március 31. napjáig letétbe helyezni. A letétbehelyezés a m. kir. adóhivataloknál és a Pénzügyi Központ kötelékébe tartozó bankoknál és takarékpénztáraknál történhet meg.

A letétbehelyezés kötelezettsége kiterjed a magyar megjelöléssel (nostrifikált), ellátott, úgyszintén azokra a hadikölcsönkötvényekre, amelyeket csehszlovák vagy román hatóság bármely hivatalos megjelöléssel látott el, végül azokra a hadikölcsönkötvényekre is, amelyek hatósági megjelöléssel egyáltalán ellátva (nostrifikálva) nincsenek.

A hadikölcsönkötvényeket a hozzájuk tartozó szelvényutalványokkal együtt kell letétbe helyezni. A szelvényutalvány hiányát a letétbehelyezésnél fel kell tüntetni. A letévközvetítő a lehetőség szerint helyezze letétbe a hadikölcsönkötvényekhez tartozó még be nem váltott szelvényeket is.

A letétbehelyezési eljárás a következő:

Mindenki, akinek birtokában van hadi-

kölcsönkötvénye, azokat pontosan összerakva a szelvényutalványokat és a be nem váltott szelvényeket is berakva, megjelenik annál a pénzügyintézetnél, ahol a hadikölcsönkötvényeket anakidején jegyezte, avagy megjelölés (nostrifikálás) végett bemutatta, s ott a rendeletben előírt s három egyenlő példányban kiállított bejelentési jegyzékbe vétel után elismervény ellenében letétbe helyezi. A letétbe helyezésnél külön-külön kell csoportosítani s külön-külön kell bejelentésbe foglalni a magyar, a csehszlovák vagy román hivatalos megjelöléssel ellátott s esetleg megjelöléssel el nem látott címleteket. Azokat a hadikölcsönkötvényeket, amelyeket Ausztria vagy Jugoszlávia által láttak el hivatalos megjelöléssel, letétbe helyezni nem kell.

Annak, akinek a hadikölcsönkötvénye nincsen birtokában, mert azokat előzőleg már valamely hatóságnál letétbe helyezte, tartozik annál a hivatalnál, hatóságnál, intézetnél, ahol a kötvényei letétben vannak, a bejelentési jegyzéket szintén három példányban kiállítani és beadni.

Azok a hadikölcsönkötvénytulajdonosok,

Gloria Filmszínház műsora
Március 12—13. Szerdán, csütörtökön 5 és fél 8 órakor :
Megint nagy műsort hirdetünk és nagy műsort adunk !
Irland zsarnoka (Irlandi véreb -- Inda hóhéra)
Film az ír szabadságharcról, az elnyomatás alatt nyögő hazafiságról. Szeralem és gyűlölet, halálhőrgés, harc és a letörő szabadságszeretet lángoló éposza. — **OLGA CSEHOVA és KARL LUDVIG monumentális nagy filmje.** —
UFA HIRADÓ, ami nálunk meg először.

de a min-atlan aka- kel meg- ldottlelkű, jó nagy- yám, déd- násszazo-

réné
DIA
s élete 85, atheti sú- re eltávo-

alottunkat tán fél 3 ház szer- utca 9/a útjára kí- űben örök

kké tartó
us hó 12, lás Szabó férje So- ei, Szabó Lidia és férje Sza- ke, Szabó gyermekei, ó Károly neje és ei, vejei, fia. özv. és kiter-

OMAG IS
a városhoz a késpéznz megérkezett, ele magtárban naplót kezdve elsősorban a gazdasági szolványt kap-

geget adok tengerit és t minden szek
IDOR
-i-ter 31. sz.

helyzete
nivatal most n megállapí- A jelentés számárhurút a 3, a csong- k. Roncsoló ökök Szent- zsmán 1—l többi helyen t. A járvá- Kiskundo- zattal lépett

er-utcán vé- egy három- megtaláló a jutalomban

Az ellopott század

Regény
Irta: Rejtő Jenő

9.

Negyedik fejezet.

A marokkói hadtestparancsnokság titokzatosan hangzó jelentést kapott. Ez valami tévedés lesz. A Fort Lamyba indított második század két pelotonja Gaonál, érthetetlen módon megszakította az útját, a katonaság kiszállt a vonatból és ismeretlen helyre masírozott.

Mi ez? A Maznirban állomásozó gyűjtőtábor egy részét áthelyezték Fort Lamyba. Timbuktuig vasúttal kellett menniök, onnan az óserdön át, meghatározott útvonalon, a Kongómenti erődbe. Erre érthetetlen módon a század kiszáll és távozik. Timbuktu és Gao nyomban utasítást kapott, hogy a legtüzetesebb vizsgálatot indítsák meg és felderítő csapatokat küldjenek a század nyomába. A Timbuktu négyes szpáhi osztag és a szenegáli vadászrezd El Bahiramból vegye üldözőbe a századot.

Ezután történt a csoda. Megállapítást nyert, hogy a század teljes felszereléssel, rendes menettempóban északkelet felé indult a Marokkóba vezető karavánúton. Sorra megfordultak az oázisokban, mindenütt pihentek, táboroztak, takarmányt és vizet vettek fel, az ellenértéket a század hivatalos nyugtáján elismerték és továbbmentek. A szpáhik és a vadászok követték a megőrült századot, erőltetett iramban, végig az oázisokon, az Atlasz hegységig. A hegységnek megfelelő felszerelés híján, kocsikkal és szerelvényekkel, nem vághattak neki.

Nos, itt történt a fantasztikum. A Debun oázis és az Atlasz között az egész század eltűnt. Nyoma sem maradt. Az Atlasz lejtőjén élő berber törzsek esküsznek, hogy ezen a tájon két hónapja nem járt katona. A szpáhik és a vadászok tanácsalánul táboroztak. Őrjárat ment mindenfelé. Egy törzs sem látta, sem a hegyen, sem a hegy körül, sem az oázisokban. Mögöttük viszont csak egy út volt és ezen az üldözők jöttek. Az Atlaszig minden törzs szállást adott nekik, ez kétségtelen. Az oázisok népe látta őket és zabot adott el a keresett századnak. De hová mentek azután? Ilyen még nem volt!

Az utolsó oázis és a hegység között nyomtalanul eltűnt egy század a Saharában! Repülőgép kutatta végig az útszakaszt, a hegységet, a környéket. Semmi!

Eltűntek. Megtörtént a lehetetlen! Kénytelenek voltak elismerni a tényt: egy század eltűnt. Nyomavesztett.

Ezalatt a század vidáman menetelt a sivatagnak egészen más részén. Egy pillanatra sem fordultak meg azon a tájon, ahol keresték őket, mert északnyugat helyett délkelet felé mentek. De hogy táborozhattak akkor a gyanús útvonalon? Sehogy.

Nem táboroztak ott. Amikor Lacroix egyedül maradt az „örmesterre“, megragadta a zubbonyát.

— Mondd, mit csináljak és veled?

— Miért? Nincs megelégedve a felszereléssel?

— Te apagyilkos! Te mindenre elszánt szédelő. Ezért lógni fogsz és én jelentek fel. Ilyen példátlan gazságban nem veszek részt. Hogy csináltad ezt a világraszóló svindlit? Honnan vetted ezt a századot?

— Loptam — felelte, hangsúlyában mintegy csodálkozva, hogy ez az egyszerű inkorrekttség magyarázatra szorul. — Elcsentem

őket a francia hadsereg létszámából. Lehet, hogy észre sem veszik... Hisz annyi katonájuk van...

— Értelmesen beszélj, mert keresztüllölek...

— Még nem lehet. Most küldtem hátra a depóhoz revolvergolyóért... Hát úgy volt, hogy megismertem Timbuktuiban a kávéházban azt a sápadtképut. Örmester volt Saidában, ahol én a légióba léptem. Feltűnt, hogy

civilben van. Ő is jói ismert, mert a privátlakására volt beosztásom, mint házizenész.

— Micsoda, te?

— Házizenész, aki a gramofont húzza és a megrendelt lemezt felteszi, meg tűt cserél. Van nálam még vagy pár száz tű.

— Ne magyarázz most, briganti, mert négyfelé váglak.

(Folytatjuk.)

Hogyan ünnepelünk március 15-én

A március 15-i ünnepséggel kapcsolatban több irányból érkezett érdeklődés szerkesztőségünkhez az iránt, hogy a kereskedők és iparosok nyitvatartásáról milyen rendelkezések vannak érvényben. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a március 15-i nemzeti ünnepre nem vonatkoznak a vasár- és hivatalos ünnepnapokra, továbbá a Szent István napjára érvényes korlátozó rendelkezések, tehát tulajdonképpen egész napon át nyitva lehet tartani az üzleteket.

Szentesen azonban a régi szokás és erkölcsi kötelességüknek tartják a keresztény kereskedők, hogy legfeljebb délig, vagy 11 óráig tartják nyitva üzletüket, azután bezárnak és úgy maguk, mint alkalmazottaik részt vesznek a város által rendezett ünnepségen.

A március 15-én rendezett bankettek, vacsorákra és összejövetelekre nézve azonban fennállanak az éjszakai záróra korlátozási rendelkezések, tehát a bankettek éjfélig tarthatnak.

BÉLTEKI JÁNOS géplakatos és mérlegkészítő mesternek **sajátalalmányú szabadalmazott, összeecsukható, tizedes mérlegeinek forgalomba hozatalára** az m. kir. mértékügyi intézet Magyarország összes területeire kizárólagos, egyedüli gyártási és hitelesítési engedélyt adott. Mázsaák, súlyok szakszerű javítását mérsékelt áron vállalom. **Saját készítésű, elsőrendű új mázsaakat minden méretben készítek** Deák Ferenc-utca 3 szám.

Újabb korlátozások a vendéglői ételekben

A kormány újabb rendeletet adott ki a vendéglőkben, kifőzésekben, kocsmákban, kávéházakban és kávétermékekben kiszolgáltatható ételek korlátozása tárgyában.

A vendéglőkben a hatályban lévő egyéb korlátozások (hústalan napok) figyelembevételével csak kétféle levest, egyféle előételt, kétféle halételt, kétféle sültet, kétféle száraz vagy zöld köritést és kétféle tésztát szabad előre elkészíteni és az étlapon feltüntetni és kiszolgálni. Egy húsadag súlya csonttal 15, csont nélkül 12 dekanál, szárnyasnál főzelékhez feltételként adott húsadag súlya csont nélkül 6 dekanál nagyobb nem lehet.

kül 6 dekanál nagyobb nem lehet.

A friss, aszalt vagy főtt gyümölcs, a salátafélék, a sajt és cukrászsütemény készítése és kiszolgáltatása nem esik a korlátozás alá.

A kiszolgáltató kenyéradag súlya 6 dekanál több nem lehet.

A rendelet a továbbiakban az ételek elkészítésének részleteivel foglalkozik és felsorolja az egytálételes napokon felszolgáltató ételneműeket.

A rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Fokozódó érdeklődés az angoranyúl tenyésztése iránt

A közelmúltban az angoranyúl tenyésztéséről cikkezünk és melegen ajánlottuk annak tenyésztését azoknak, akik napi munkájuk mellett el tudják látni azt a kevés babramunkát, amely ezeknek az igen hasznos állatoknak a gondozásával jár. De ajánlottuk azért is, mert az angoranyúl gyapjájának feldolgozása igen szép mellékjövédelmet biztosít a napi felkalkozás végzése mellett. Mindenesetre több hasznos biztosít, mint p. o. a libatömésrel való foglalkozás, amely különben az új állatvédelmi törvény szerint valószínűleg bizonyos megszorítások között lesz lehetséges. De ismételtlen megemlítjük, hogy a gyapjúáru a háborús viszonyok miatt alig beszerezhető, a hazai gyárak minden mennyiséget felvesznek és pedig magas árak mellett; megfionva szállítva pedig 400—500 pengő havi jövedelem is elérhető vele, természetesen okszerű tenyésztés, helyes gondozás és szakszerű feldolgozás mellett. Ezek a kívánalmak azonban nem nagyok, mert az angoranyúl tenyésztésének és a gyapjú feldolgozásának ismerete nem valami túlnagy tudomány, hiszen más országban is főleg házilag történik ez minden nagyobb kiképzés nélkül. Természetes, hogy az állatok beszerzése, a ketrecek elkészítése némi befektetést igényel, de nem többet, mintha valaki p. o. libatömésre

akar berendezkedni. Amellett kevés hely szükséges a tenyésztéshez, ami szintén előnyössé teszi a vele való foglalkozást. Ismételtlen a felvidéki asszonyokat említhetjük például, akik maguk fonják-szövik ruháikat és háztartási vásznaikat s e mellett végzik napi más foglalkozásukat is.

Cikkünk nem remélt érdeklődést váltott ki és mindig több-több érdeklődő akad, aki komolyan óhajt angoranyúl tenyésztésével foglalkozni. Segíts magadon, az Isten is megsegít — mondja a példaszó; vétek lenne tehát ezt a fontos nemzetgazdasági ágat elhanyagolni. Azok, akik vele akarnak foglalkozni, bizonyára arra gondolnak, hogy a téli meleg dolgokat maguk fogják maguknak megkötni a termelt gyapjából s nem adnak ki tekintélyes összeget meleg pulóverekért stb., ami különben mostanában alig szerezhető be. A szentesi Református Asszonykör kötelességének tartja és céljaul is tűzte ki, hogy ezt a mellékes és jövedelmező foglalkozást Szentesen bevezeti. A közeljövőben propaganda előadást fog tartani a kérdéstről, de tervbe vette az ismételt tanfolyam tartását is. Meg kell említenünk, hogy a mozgalom dr. vitéz Bonczos Miklós államtitkár neje kívánságára kezd szélesebb mederben mozogni, aki késznek nyilatkozott a leghathatósabb támogatásra a siker reményében. A Református Asszonykör a mozgalmat nem hagyja elaludni. Már van Szentesen olyan nő, akit kiképeztek a szakszerű gyapjúfonásra s az első lépés után bizonyára tovább fog fejlődni a mozgalom. E helyen is felhívjuk az érdeklődők figyelmét arra, hogy szakszerű felvilágosításért özv. Szigetvári Istvánnéhoz forduljanak (Szedér Imre u.), ahol a gyapjúfonás megtekinthető és más felvilágosítás is nyerhető.

Jó és biztos jövedelmű üzemi vállalkozás továbbfejlesztéséhez tőkés társat keresek 15—20 ezerrel, **előnyös feltételek mellett.** Cim megtudható a kiadóban.

Búzát, árpát, zabot,

tengerit,

tehát minden zárolt terményt 50 kat. holdon felüli gazdaságból is vásárol a

ZSOLDOS R.-T.

városi irodája és malomtelepe.



NAPT...
kat. Gerge...
6.21, nyugt...
— MA...
tart ügyel...
K...
tervezete...
érvényes...
könnyen...
nem lát...
így szok...
litsünk...
hordta a...
van, de...
mert így...
mészetes...
lett hozz...
gyelmez...
a törvén...
mert tag...
zetgazda...
szép kis...
libamáj...
egészen...
löle, de...
hákon is...
a tömés...
betiltaná...
gyarorsz...
mint p...
sokmillió...
bamáját...
találta v...
nének és...
tömés se...
ésre se...
mi embe...
kor bár...
mindig...
egy kis...
lény, me...
kultúrem...
és kínok...
nek sem...
meghatá...
biztosan...
nyörköd...
vagy pa...
mindene...
s az emb...
erejéből...
den élő...
legalább

— Gy...
A szentesi...
nyelt köl...
roshoz. A...
órákor ke...
Az igényl...
gett legel...
28. számú...
nál.

HIREK



A hőmérséklet emelkedik

A Meteorológiai Intézet előzetes jelentése szerint várható időjárás a következő 24 órára: Gyengülő szél, sok helyen, főleg a Tiszától keletre még eső. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik, az éjszakai nem változik.

NAPTÁR. Szerda, 1941 március 12. Róm. kat. Gergely. Protestáns: Gergely. Nap kelte 6.21, nyugta 6.00-kor.

— **MÁRCIUS 8-tól 15-ig a Havas patika tart ügyeletet szolgáltatot.**

Kegyelem a libáknak

Elkészült az új állatvédelmi törvény tervezete, amely ki akarja küszöbölni végérvényesen az állatkínzást, amely nem fog könnyen menni, mert az ember egyszerűen nem lát kínzást abban, amit hosszú idők óta így szokott meg. Hogy csak egy példát említsünk: a baromfit mindig fejfelé csingetve hordta a piacra, mióta a világon baromfi van, de így lökdösi idebb-odább a birkát is, mert így szokta meg és ezt a világon legtermészetesebb dolognak találta. Rendelet kellett hozzá, hogy ebben az állatkínzásra figyelmeztesse a tulajdonost és eltiltsa. Most a törvényben sor kerül a tömött libákra is, mert tagadhatatlan, hogy a tömött liba nemzetgazdaságilag is jelentős tényező, mert szép kiszállításként volt belőle külföldre; libamájából Franciaország felé. Sok ember egészen kenyérkereseti forrást teremtett belőle, de jelentős élelmiszer a magyar konyhákban is. A törvény nem is fogja betiltani a tömést, csak a túltömést. De mi lenne, ha betiltaná. Egész biztosan nem érintené Magyarország lakosságát olyan érzékenyen, mint p. o. a fátalpú cipő. Elvégre a világon sokmillió ember nem eszik hízott libát, se libamáját és mégis megél. Ha valaki ki nem találta volna valaha a tömést, ma sem ennének és mégis megélnének. Hogy pedig a tömés milyen kínzása a libának, eddig talán észre se vettük, de könnyű elképzelni. Bár mi emberek vagyunk és nem állatok, de amikor bármely állat kínzására gondolunk, mindig magunkról velgyünk példát, még egy kis bogárka esetében is. Az állat is érző lény, mely ismeri a fájdalmat, szenvedést; a kultúrember pedig nem okozhat szenvedést és kínokat tudatosan egyetlen érző élőlénynek sem. Vagy mi a kultúra? Hosszú volna meghatározni, de a meghatározásban egész biztosan benne szerepel az is, hogy nem gyönyörködik a mások kínjain, legyen az ember vagy parányi bogárka. Az új törvénynek mindenestre léleknevesítő eredménye lesz s az ember amit idáig tanult, most a törvény erejéből gyakorolni is fogja. **Kegyelem minden élő lénynek, kegyelem a libáknak is; legalábbis a — túltömés határáig!**

— **Gyászshír.** Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édesapánk és nagyapám, Sípós Mátyás ny. m. kir. államrendőrségi főtörzsrörmester életének 56-ik, házasságának 32-ik évében, hosszas súlyos szenvedés után e hó 10-én csendesesen elhunyt. Drága halottunkat e hó 12-én, szerdán délután 3 órakor temetjük a Jókai-utca 2. számú gyászsházától a róm. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Kálvária temetőben örök nyugalomra helyezve. Az örök világosság fényeskedjen neki. Nyugodj csendesesen. A gyászoló család.

— **Megérkezett a városhoz a vetőmagárpa.** A szentesi gazdák által február közepén igényelt kölcsön vetőmagárpa megérkezett a városhoz. Az árpa kiosztását ma reggel nyolc órakor kezdik meg a Bartha-féle magtárban. Az igénylők szállítási igazolvány kiváltása végett legelsősorban jelentkezzenek a városháza 28. számú hivatalában, a gazdasági tanácsknál.

Márciusi Kádencia

Ma rázza meg Gergely a szakállát, vagyis hó esik. Gergely napja ritka, hogy jó Hideg, szeles, sokszor van hó. Különbözik a rókáról is van egy megfigyelés, amely éppolyan komolytalan, mint a medvééről szóló: Ha csúnya az idő ma, akkor előbúvik a róka; ha szép az idő — visszamegy és 14 napig még bent marad az odújában. Ezzel szemben igaz, hogy egész télen kint csatangol a róka.

— **Változatosság gyönyörködtet.** Három film egymásután, három egészen különböző világot képvisel, melyeket e héten mutat be a Tudományos Mozgósínház. A „Vágyak asszonya” vérbeli francia film, finomságban és izlésben a legzamatosabb kedélyosztriga. Marcelle Chantal a gyönyörű megjelenésű és egyéni szépségű színésznővel a főszerepben. A „Táncosnő” amerikai világatrakció, izgalommal sokkal, dzsessz- és balletzenével és Vera Zorinával, akinek alig hasonlítható táncai csodálatot követelnek. „Az eladó birtok” Páger és Szelezky Zitával a legmagyarabb magyar film. Mikszáth Kálmán bűbajos regénye filmen. Erre a három kiváló filmre érdemes spórolni.

— **Anyagi támogatást kérnek a várostól.** Agócs Sándor városi képviselő aláírásával bejelentés érkezett a városházára a polgármesteri hivatalhoz, hogy 200 tag részvételével megalakult a Szentés és Vidéke Tejszövetkezet. A gazdák érdekeit szolgáló tejszövetkezet felszereléséhez 1000 pengő segély kiutalását kérték a beadványban a polgármestertől, illetve a képviselőtestülettől.

— **Emlékeztető.** Kérem a Katolikus Nőegyesület tagjait, hogy szerdán délután 4 órakor a keresztúti ajtatoságon és az azt követő gyűlésen megjelenjen szíveskedjenek. Elnök.

ERTESÍTÉS.

A Hoherr—Schrantz—Clayton—Shuttlewort magyar gépgyári művek részvénytársaság szentesi bizományi lerakatát átvettük.

Mindenféle mezőgazdasági gép és szerszám raktárról legolcsóbban és azonnal kapható Apponyi-tér 18 sz. alatt. Csongrádmezei Gazdák Szövetkezte.

— **A TEBE közgyűlése és az erdélyi hiteltügyi kérdések.** A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete idei közgyűlését március 29-én tartja s ennek legfőbb érdekessége lesz a vizsdatér erdélyi és keletmagyarországi részek legkiválóbb pénzügyi vezetőinek előadásai, amikben az Erdélyre vonatkozó hiteltügyi kérdéseket fogják részletesen ismertetni. A közgyűlés iránt úgy a kormány, mint a pénzügyi körökben máris nagy az érdeklődés. 1547

— **A vármegyei közigazgatási bizottság és kisgyűlés március 19-én tartja rendes ülését.** A tárgysorozat kibocsátása most van folyamatban.

Felhívom a sertéshízlaló gazdák figyelmét, hogy a **hízottsertésvásárlást megkezdtem. 130—150 kg-os zsírsertésért a maximális áron felül darabonként 20, 25 pengőt, a 160 kg-on felüli zsírsertésért darabonként 30 pengő állami segélyt átvételkor azonnal kifizetem.**

Szíves pártfogást kér
ÜKRÖS JÁNOS sertéskereskedő.

— **Befejeződött a népszámlálás.** Lakos István dr főjegyző jelentette, hogy a népszámlálás Szentésen befejezést nyert, a népszámlálásról felvett jegyzőkönyveket megküldték az Országos Központi Statisztikai Hivatalhoz, egyben kérte a főjegyző a népszámlálási biztosok munkadíjának kiutalását.

Tavaszi kerékpár szükségletét, valamint javításait

csakis keresztény cégnél eszközölje:

BERKES IMRE műszerész Szentés

Posta mellett.
Telefon: 271.

UJDONSÁG

A „WELLIN” KÜLFÖLDI VEGYI FOLYADÉK. — EZZEL AZ ANYAGGAL KÉSZÜL A **HÓSUGÁR DAUER** mely csodálatosan szép és tartós. Készíti **GALLASZ cég, Kossuth-utca 18.**

— **Felárat fizetnek a vetőkukoricáért.** A földművelésügyi miniszter ismételt felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy a vetési célokra alkalmas kukoricakészleteket a Futura minőségi felárral veszi át. A vetőmagot felajánló gazdaságok küldjenek legalább másfélkilós átlagmintát a Futurához, Budapest, V. Vigadó-utca 6. A minta megküldésével egyidejűleg meg kell jelölni a felajánlott tengeri mennyiségét. Ha a beküldött minta megfelelő, a Futura közli a gazdasággal a vetőmag átvételének feltételeit.

— **Iparengedélyügyek.** Lénárt István Széchenyi-utca 46 sz. alatti lakos a Széchenyi ligetben a gyermekjátszó téren céllövölde, körhinta és hajóhinta felállítására kért engedélyt, illetve erre a célra kérte a szükséges terület átengedését.

Zongorát, orgonát töktetesen javít, hangol Rakovszky, a szegedi, szentesi stb, zeneiskolák hangolója.
Előjegyzéseket elfogad f. hó 12-ig lapunk kiadóhivatala.

— **Lucerna- és lóherevetőmag igénylése.** A földművelésügyi miniszter értesíti a gazdákat, hogy a mezőgazdasági kamarák útján felterjesztett lucerna- és lóherevetőmag igénylések kielégítését teljes mértékben engedélyezte és a lebonyolítással megbízott Magyar Mezőgazdák Szövetkezetére a szállítást az igénylők értesítése után már meg is kezdte. Kivételesen az eddig még nem jelentkezett gazdák is kaphatnak a rendelkezésre álló készlet erejéig lucerna- és lóherevetőmagot, ha a községi előljárással igazolt kérésükkel közvetlenül a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez Budapest, V., Alkotmány-utca 29. fordulnak.

— **Adomány az árvízkárosultak javára.** Özv. Sajó Sándorné tanítóné 5 pengő adományozott lapunk kiadóhivatala útján az árvízkárosultak megsegítésére. Az adományt rendeltetési helyére juttatuk.

GYORSMÉRLEGEK

mázsák, sulyok és egyéb mérlegek

JAVÍTÁSÁT

jutányosan vállalja **Füsti**
KISPIAC MELLETT

— **Felhívás a gyümölcsfavédelemre.** A földművelésügyi miniszter leiratban figyelmeztette a városi hatóságot a gyümölcsfavédelem fokozottabb ellenőrzésére és végrehajtására, egyúttal a forgalmasabb helyeken kiragasztható plakátokon részletesen közölte a gyümölcsfavédelemmel kapcsolatos tudnivalókat.

— **Több malom ellen eljárás indult meg** a 8560—1940 M. E. számú rendelet értelmében, mert korpakészletüket a közlelemzési hivatalnak nem jelentették be s így az elvonták a fogyasztás alól. A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint eljárások indultak olyan száz métermázsás, illetve száz métermázsán aluli napi kapacitású malmok ellen is, melyeknek készletei nincsenek zárva, viszont a készleteket nem hozták forgalomba. 1546

— **A debreceni ősi kollegium volt diákjai** közölik nevüket, foglalkozásukat, címüket mihamarabb Révész Imre püspökkel Debrecen, Kálvin tér 17, vagy a Kollegium igazgatóságával. 1547

mert a privat-
házizenesz.

ofont húzza és
meg tüt cserél.
tű.

iganti, mert

én

okás és er-
keresztény
g. vagy 11
azután bezár-
azottaik részt
mepségen.
banketlekre,
éveve azonban
a korlátozási
éjfélig tart.

mányú
forga-
zes terü-
k, súlyok
ördendü
n.

kben

mölcs, a sa-
ny készítése
látozás alá.
súlyva 6 de-

az ételek el-
zik és felső-
felszolgáltá-

napján lép

és hely szük-
én előnyöse
smételten a
ldául, akik
s háztartási
más foglal-

dést váltott
akad, aki ko-
tésével fog-
sten is meg-
enne tehát
elhanyagol-
lkozni, bizo-
meleg dolg-
gkötni a ter-
tekintélyes
ami külön-
e. A szen-
telességének
ezt a mellé-
entesen be-
nda előadást
vette az is-
eg kell em-
téz Bonczos
ra kezd szé-
znek nyilat-
ra a siker
szonykör a
Már van
k a szak-
s után bizo-
lom. E he-
elmét arra.
özv. Sziget-
er Imre u.),
és más fel-

ü üzemí
éhez
sek
ételek
iadóban.

— **A Baross Szövetség közgyűlése.** A Baross Szövetség szentesi fiókja március 16-án, vasárnap délután 3 órakor, határozatképtelenség esetén március 23-án délután 3 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését a Jövendő-utca 3 szám alatt lévő hivatalos helyiségében. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel a titkári jelentés, a szakosztályok jelentése, a pénztári jelentés, a költségvetés megállapítása, a megüresedett tisztségek betöltése, a számvizsgáló bizottság megválasztása, a tagsági díjak megállapítása és az esetleges indítványok.

LEGDIVATOSABB kabátok
nagy választékban kaphatók a
RAKÓCZY szalonban,
Petőfi-utca 3 szám.

— Minden méretű betonsző, sűrű és sűrűkeret, a legjobb kivitelben és formában, tüzelőanyagkereskedés Pálffyánál Simonyi Ernő-utca 7 szám. 1529

— Március 22-én este 7 órai kezdettel a Kaszinóban táncestélyt rendez ifj. Gábor Pista és zenekara. Belépődíj 1 pengő, mely előre váltható a primásnál. Szíves pártfogást kér a rendező zenekar. 1475

— Sirkövek, keretek termé- és műköből, aranyozást, betűvívást felelősség mellett vállalok. Szeretettel kérem a n. é. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel: özv. Erdélyi Jánosné kőfaragósága, Temető-utca 30 szám.

IZLETES,
olcsó házikosztot ad
Takács Imre házikifőzdeje
Jövendő-utca 3 szám. Telefon: 203.

— **TAVASZI KABÁTOK** és ruhák szakemberi tisztítása Kovácsnál Kossuth-utca 14. Tanuló lány vasalni felvételt. 1429

— Mindenki ott lesz az Iparos Ifjak március 15-i hazafias vacsoráján, mely után tánc lesz reggelig.

— **A Nemzeti Hitelintézetnél vásároljunk sorsjegyet.** Az új, 46. osztályos sorsjáték sorsjegyei a Nemzeti Hitelintézetnél már kaphatók. Nagy választék áll a sorsjegyvásárló közönség rendelkezésére. Költségmentes kezelés. A nyeremények azonnal kifizettetnek.

— **A MAGYAR MEZŐGAZDASÁG** nagy sereg szemléje lesz az idei 50. Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár. Kiállítás időpontja 1941 március 29—április 6. Kedvezményes, féláru utazásra jogosító igazolványok kaphatók lapunk kiadóhivatalában.

— Jöjjen el az Iparos Ifjak március 15-i hazafias bankettjére.

— **MEZŐGAZDASÁGI** Kiállítás és Vásár március 29—április 6. Siessen féláru utazási igazolványról gondoskodni. Kapható lapunk kiadóhivatalában.

— **Hízott sertéseit Budapestén értékesítjük!** Árak: 181 kg-on felül 166 fillér, 171 kg-on felül 164 fillér, 161 kg-on felül 162 fillér, 140 kg-on felül 154 fillér, 110 kg-on felül 152 fillér — budapesti érkezési súly alapján. **Hízott marhát Bécében értékesítjük.** Ára: Prima ökör, tinó 132 fillér, prima üsző 129 fillér, prima bika 119 fillér, prima tehén 108 fillér — wieni érkezési súly alapján. Viktória borsó, salátamag, lenmag és az összes magfélések termelésére szerződéseket kötünk. Hozzá vetőmagot kölcsön adunk. Mindenféle magot legmagasabb napiáron veszünk. Takarmány cukorrépa vetőmagot, szénsavas takarmánymentes, „Biodit” D vitaminos állattápszert legolcsóbban árulunk. A szénsavas takarmánymentes kítűnő csontozatot, baromfi-nál erősebb tojáshéjat eredményez és a falró sem eszi le a baromfi a meszet. Részletes felvilágosítást készítséggel ad és előjegyzéseket is elfogad a Csongrád megyei Gazdák Szövetségére, Kossuth-tér 5. (Gazdasági Egyesületi székház.) Telefon 236.

Mérlegek és súlyok javítását, állami hitelesítését. Mindennemű gépek, motorok javítását hengerek csiszolását vaseszterga munkákat mérsékelt áron **felelősség mellett** vállal:

Buzás Lajos
gépjavító üzeme. Br. Harucker u. 32.

Május 2-től 12-ig tartják meg az idei Budapesti Nemzetközi vásárt

Május 2-án nyitja meg a Városligetben elhelyezkedő nagy kiállítási területen az idei vásár kapuit. Már is tömeges jelentkezések érkeztek az ország minden részéből s az eddigiek szerint több mint 1200 kiállító részvételével lehet számolni. A legújabb hírek szerint ezúttal különösen nagy számmal külföldi államok jelentkeztek. Lényegesen bővíti a Vásár kereteit az Erdély hazatérte örömeire külön csoport keretében rendezett „Erdélyi kiállítás”. Különleges látványosságnak ígérkezik a „100 éves magyar ipar” csoportja, mely bi-

zonyítja majd, hogy hazánk már az elmúlt század első felében is számottevő iparral rendelkezett.

Különböző kormányhatóságok, állami és fővárosi intézmények is igénybeveszik a Vásár népszerűsítő propagandáját, mint például a közellátásügyi minisztérium, a Kereskedelmi Hivatal, az Országos Idegenforgalmi Hivatal, a Dohányjövődék, a MÁV, a polgári repülés állami hatósága, a kislakásépítési akció és számos egyéb, a közönséget érdeklő intézmény. 1550

TŰZHELYEK nagy választékban,
méreg, mérlegsúly, sárga kocsikenőcs, különféle drótkerítés, szerszámárúk

PAJZSTETŰ ELLENI

PERMETEZÉSHEZ
DORMANT WASH
A LEGJOBB.

Kapható:

Vassnál

Petőfi-utca 1 szám

Mi lesz a mérlegek sorsa? A mérleg hitelesítő kirendeltség felvilágosítása

Beküldött levelet kaptunk egyik külterületi tejárustól, aki azt sérelmezi, hogy még február közepén a rendőrség közben jöttével összeszedték az egyik hetipiac alkalmával úgy a súly, mint az űrmértékeket, litereseket, fél-litereseket és más hasonló eszközöket. A panaszos levél beküldője azt adja elő, hogy még mindig nem kapta vissza a mérlegeit s nem tudja azt, hogy mikor hitelesítenek, mert a mai rossz közlekedési viszonyok mellett igen ritkán jár be a városba.

A panaszos levél dolgában eljártunk az itt működő mérték hitelesítő kirendeltség vezetőjénél, aki az alábbiakban adott felvilágosítást a panaszos levélre vonatkozólag.

— A hatóságnak mindenkor, tehát nemcsak a hitelesítés idején, szigorú kötelessége ellenőrizni, hogy a piacon használt mérlegek hitelesítve vannak-e vagy sem? Számtalan esetben el kell kobozni azokat a mérőeszközö-

ket, amiket már évekkkel ezelőtt ki kellett selejtezni és rá kellett ütni a megsemmisítési bélyegzőt. A figyelmeztetések ellenére, azonban mégis használják ezeket az eszközöket, sőt olyan tárgyakat is — pohár, üveg, fületlen literes stb. —, amelyek mérésre teljesen alkalmatlanok. Természetes, hogy ezeket az eszközöket el kell kobozni s a kihágási eljárást is meg kell indítani.

Ezzel kapcsolatban a következő figyelmeztetés közlésére kértek fel. Sokan akadnak még mindig, akik abban a hitben vannak, hogy azokat a mérlegeket nem kell hitelesíteni, amelyeket csak a kis gazdaságokban rész és más egyéb termény kimérésére használják, kisebb vagy nagyobb időközönként. Hitelesíteni kell ezeket a mérlegeket is kivétel nélkül. A rendelet oly alacsonyan állapította meg a hitelesítési díjakat, hogy azokat mindenki el tudja viselni.

Márkás Írógépek - Kerékpárok

a legjutánossabban, részletre is

VÉTEL, CSERE.

Rádiók

RÉSZLETADÁS

Csillárok Villamoscikkék **Blaskovicsnál**. Tekincse meg üzletemet. Kosút utca 17

Rejtélyek egy korcsmai mulatság körül

Pár nappal ezelőtt megjelent a rendőrség egy gádorosi illetőségű marhakereskedő, aki elmondotta, hogy a bejelentés napját megelőző napon egyik III. kerületbeli kocsmában szórakozott, miközben pénztárcájából 360 pengő készpénzt elloptak. A károsult bővebb felvilágosítást nem tudott adni s csak annyit adott elő, hogy arra emlékszik, mikor bement a kocsmába, megvolt a pénze, mikor pedig kijött annak hiult helyét találta.

A rendőrség intézkedett és előállították a szóbanforgó kocsmá tulajdonosát s alkalmazottait, s valamennyit kihallgatták a gyanús eset körülményeire vonatkozólag. A beidézettek egyöntetűen tiltakoztak a lopás ellen és előadták, hogy a gádorosi marhakereskedőtől nem lopta el senki a pénzt, hanem a kereskedő hatalmas dinom-dánomot csinált a kocsmába, maga mellé ültette valamennyi vendéget és fizetett fünek-fának mindent, amit csak kapni lehetett, italt és ételt.

A kocsmáros egyik alkalmazottja elmondta, hogy a marhakereskedő negyedmagá-

val ült egy asztalnál és 86 üveg sört, nagymennyiségű bort ittak meg. Közben több ízben ettek, a vendég odahívta az asztalához a zenészeket, azoknak három ízben is rendelt kolbászt, szalámit és más különféle enniivalókat. Ezeknek az értéke nem tehetett ki 360 pengőt, így valószínűnek tartják, hogy a vendég eltávozása után még más helyiségeket is felkeresett, ahol szintén költött, mindaddig, míg a pénze teljesen el nem fogyott. A rendőri nyomozás most azt kívánja megállapítani, hogy a gádorosi marhakereskedő hol töltötte az idejét és mit költött, míg meg nem jelent a rendőrségen a panasza megtétele végett.

SZENTESI NAPLO

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és kiadó: BUGYI ANTAL.

Kiíratási ára: A megyében 2 P. — Vidékre 2 P 40 fillér. — HIRDETÉS: SRK: Milliméteresor 10 f.

Kiadóhivatal és nyomda: Petőfi-u. 1. — Telefon 53. Szerkesztőség: Petőfi-u. 2. — Telefon: 41. —

Nyit-tér és bírói ítélet szavankint 20 fillér. Nyomatott a SZENTESI NAPLO nyomdájában Szentesen. — Tulajdonos: BUGYI ANTAL. — A nyomdaiért NÉMETH IMRE felelős. —

HIRDESSÉN LAPUNKBAN!